agesra Disequazioni di primo grado numeriche intere
risolvere le seguenti disequazioni di primo grado con coefficienti interi

1 1 2x>0 x>0
2 | 5x <20 x < 4
3 12x—62=20 x=3
4 13x+9<0 x <=3
5 | —4x < -8 x> 2
6 | —2x>8 x> —4
7 110 < —2x x <=5
8 | —6 > 3x x< =2
9 |3x—5< -2 x<l1
10 14x+7<2x-—9 x < —8
11 | 5x—3<—-2x+11 x <2
12 | 8x — 5x > 2x — 20 x> =20
13 |7x+5>5x+13 x> 4
14 3x—9>7x+5 x<—2
15 | 4x — 5> 2x x > g
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agesra Disequazioni di primo grado numeriche intere

16| 6+6x<5 x<—
17 |12x—62=>9 x212—5
18 44+5x<1 x<—§
19 | =2 —6x < 2x xz—%
20 | 3x+2—-2x < 4x—8 x213—0
21 | —6>x—10+6x+ 4 x<0
22 | 2x+5—4x <4+ 3x x>é
23 |[4x—6+x<5x—-—8+4+2x x>1
24 | —24+3x—-5x>x+6—4x x=8
25 | 9x — 5> 4x + 5x 1)
2% | 6(x+2)+3 <18 <o
27 |4(5-2x)<6—x x> 2
28 | —2(x—1)—4x < -3+ 3x x>g
2 20— 1) +3(x —2) < —7 x<g
30 | 4(x—3)+2x>2(x+5)—3+3x x> 19
31 [(x+5)(x+3)=2(x+9)(x+1) x<3
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ageora  Disequazioni di primo grado numeriche infere )

2 | 4(x+2) +3(x—2) > 2(x — 3) + 4 x>—§
33 |x—4(x+2)<2x—[x—(3—4x)] R
34 |5x4+9(2—x)>3(x+1)—4(2+x)—3x R
35 | 11x — 12 — 8(4x —5) > 7(x + 4) — x — 12 x<g
36 | 4(x? —49) + 61 = (2x — 5)*? x>8
37 | 2(x+1)2 —x > 2x2 — 3x + 4 — 5(x — 3) x>%
38 | 4(2x—7) —3x +8(3—x) > 9x — 4(3x — 1) + 20 )

38 | 8x — 4[x — 3(x — 1)] < 11[3x — 4(2x + 1)] + 3 x<—%

risolvere le seguenti disequazioni di primo grado con coefficienti frazionari

w0 |3 > .
Zx = 2 X _§

41 |5 < 4 < _§
= —gx x < 1

42 2 3 8
—§<ZX x>—§

43 2 A 14

—EX >§ x<—ﬁ

4 | 6 3 8 40
45 2 +5<1 <-5
— — - X s —

3¥ T 236"

o ga325, 1 _u
452%73 70
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agebra  Disequazioni di primo grado numeriche intere [
3x—1 1 5
47 < - X <=
2 3 9
'8 6x —1 " 3
3 > X>E
3—x 1 2(x+4) 1
49 — x < ——
2 4 4 4
50 5—x>2—x x <8
7 14
x+2 1—-x 1
51 - > — x>0
3 6 2
x+2 4x + 3
52 — 42X = — X x<0
9x + 8
53 |3x—1> ?
3
3x—7 x+5 «x
54 — >——4 x<9
8 4 3
5 gy X1 XA <17
_ _ A x <
X > 3 > x
» 2x+1 x—1<0 < _c
_ X < —
3 2
1—x
57 x+T>2x—1 x<1
. 7x — 1 2x +1 1
> > — 4 X>E
59 1 2 < 1 S 2
Ex— <3x— xz-g
60 3 2>x L > 15
—x — - —— b4
107" 5 2
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agebra  Disequazioni di primo grado numeriche intere [
61 x—1 1 2 3 13
2 3777 <
x—2 x—1 9
62 3(x—1)—1<T—(x— - ) x <
o 1+x+1>0 b
—-X — = X
YTt
) 3 3 5 6x+2 13
e R *7 15
o XT3 o9 X8 <=2
—_ —_ — — X -
5 X757y
o | teyss "t 6 R
2% 2 x
o 3x—5+x—3 2>x+1 48 >1
2 3 =73 9 =3
s 1—x 5—3x<0 <7
— x —
2 3 3
o 3 x+1 2
3x+§—x> > x>—§
70 | 4 3 2 3 9
X — <—§X+ x<7
1 8
1 6x+7>=(9x—3) x> —=
3 3
72 x—1 2x + 3 11
3 —x < > x>—E
;5 |23 (2 3)+4 S 2 — & 3
— —_—— —_—— >__
3 XTg) TR TS X>-7
x+5 X+ 2
74 —-1> x=-5
2 3
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agebra  Disequazioni di primo grado numeriche intere [
e 6x +5 1<4x—1 s
3 2
7—3x x+1 6
76 — — > —— x> -3
5 2 ~— 5
- X 3x—1>1 1<x+3> 16
—_—— —_—— — — —_— <_
5 6 3 24 5 XS
. 2x—5+3—x>34 >50
3 5 ~ 15 =7
o X 1( +2><1 2( +1> <0
— — — — — — — X
3 2\*T3)S37 4\ "3
80 1 1 +2( 4)> -1+ <-10
PV S — _ X < —
2x 3x 3 X > X
9—x x 1+4+3x x 2
81 | 2 + —Z< — 4= x>9
6 5~ 15 5 15
0 2x—3+5x+12>3 . - 12
3 4 =27 ¥="%
o 3x—1+5—x< +2 1+2x+11 >0
4 2 =737 e 2
2x—3 3—-x 5x—-1 34+x 1 19
84 - > - - = X< ——
4 6 6 24 6 3
85 | 2 3 1 > 11 11 1 < 4
x—z(x—z)_ x—§(6x— ) xS -3
86 L +2 (x—=2)(x+3) < : > 6
— X N - — — X
(x 3)(x 5) X 15
2 > ’ 5 3) > 22 5 3
(x=3)(x+3)-G-DE+m=T 273
w 2x— o2 (2x—3)+20c—3) < (2x +2) —3x+2 <%
x—§+§(x— )+ 2(x — )_(x+§)— x + x <=7
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agebra  Disequazioni di primo grado numeriche intere [
5(x—1) 3 2x—1 1
89 | — i x < -3
6 27 "6 T2
00 2x — 3 3—x+2 +1>2x—1 1+ !
2 3 XT3 4 67" 22
o 5 3+11+x—3>3—x +2 9 15
x 5 772 =10 *75% XS -
o2 3 3—2x 2 x—75 12
Z(Zx—3)+2— B +§x>x+T+2x x <—
1 3
93 x+7_1x_3+1—x<_§ x>§
4 2 4 4
o 3(x—2)+5 <3x—1 <33
sWw—a) 2 <382
4 6% 8 29
o ( 1)( +1) 1<1+2x2 5+3x—1 >1
2 o 2 >t
YT\ FT3) T 27T 2 2
o 1\2 1y x x—1 3_. .1
2t (x-3) <(x-3)*37 151
o 1<2 1>2 ( 1>+3 <3 +3 Lol
a\“*Tyg) "X\ Tg) TN S T 16 8
op | 22 3 (2 3)+4 S 2 — & 3
A e — —_—— >__
3 X7 T Z Xy x>y
G R - o
YAV 28 = \* 24 =2
o (o) oot (o) o g
- —_— —_ —_— —_ —_ X
AT\ T3) T T\ X T3)\*T3) g
101 5 13+x > 9 2 >257
7¥ 721715725 35% X =530
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agebra  Disequazioni di primo grado numeriche intere [y
. 2+ 3x 1 X —2 2
) - > 3 x>—§
esercizi pill impegnativi
- 2x—3,4<4 20,3x — 0,6 935
103 | — _— —_—_— -
AT T 04 S T3 09 X >3
104 (x+1)2 Tard+ 7x2<3(x+4)+7 x> —4
4 2 16~ 2 -
X 2 X 2 34 x2
_ _ _ —y — -4 < -2
105 (2+1) 3(2+1)+5x 5> - =+ x
1 1
s | 213 3(§+x)> 2 x <=
- == 3
3 2 3
X x [x—-1 x+1 2x 5
e B
3 2 3 2 3 8
x+5 2 x+1 4x -5 x 1
108 | — —— > - x=0
15 '3 3 = 15 3 3
100 1<7x—1 2x—3) ( 1) c 2_|_3 -
— . fe— — — x_
AU 2 )=\ ¥T5) T T3
o 2( ) —1>>1 2 2( x)+2<2 1 R
3\* 2 )= 3% T3\ 73 3
» 5 +2x—2 1—x (Bx—1+2 )>3 5
2 ¥ T3 3 2 X)=73
w2 (xrg)>2(x+5) -3(x—3) d
A, XTo) 2\F 73
o I R g
— —— — —— — — X
AT\ F73) T AT\ X T3)\FT3) g
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agebra  Disequazioni di primo grado numeriche intere [y
x+2 X 1 8 15 5
114 3 2 X — X x <8
— -2 — -
2 3 X>% 8 1%
s | 2 2 1+2 ( +1) <1 > 2
5(x=2) [ T3 ]— =g
116 x(1 <2-§5 X 2 X 3 <0
3(G-x) s2-sx-{-3+[2-36-0]) $
117 1 ! 2 1 0 1
3(+g) [ (r-g)| < ¥<73
1
118 3[(x+3)+§x]<7x x>3
119 21 1 0 1
§(§+X)—["+(§‘x)]< *<3
(x+1? (x+D(kx-1) 3 2x%2 —11
120 — > _ 2 _ x < -1
3 + > 3x_2(x+1) 3
1 3 x—0,5+(2x—1)2<4< ) 1>+3 >1
— — - e — x_—
2 2 3 —3\" 73772 2
. 3x—0,§_|_x+0,6>1 Lot
2 4 7
. 2—3x_|_1 3 2x+1< 5+x+2—3x+ - 16
2 2* " T 6 2 2 F ST
2 X 2 2x — 3 S _x 5 142 1 5
124 3 X = 2 X ( ) x> —-
3x —= — > —Z_ 2(x—=
*—37 3 Tt 6 3 Yt tel¥T% 9
- 3(3—3x 5—2x 1—x>>2 3 595—3_}_(4 x) 2 >11
9 9 3 )= 3 3) 3% =
5—3x 3x-2 3x+ 2 8
126 | 7x — (x + 1)% — 5 < 2 —(x—3)%- +5x — 3 x>z
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agebra  Disequazioni di primo grado numeriche intere [y
X 3x—2 1 2—3x X 22
_= _ _ i — )2 _22_= o2
127 2(1 4)+x 2 [4(2x 2) > ]+(3 x)° < (x—3) > x>37
1 30x+1 3 3+2 7% — 3 3
128 X X = ) x 2 x> —
— —2x —3 4x | < — —
33Xt % * ( g T 6 T 3 >t
1 x—3 33x-1) 1 3x—2 2 22
129 5x+§—2[ 2 + > —Z(l—Zx)l— 3 >5—2x—§ x<@
0 x+2 1_}_3x—2_|_1(1 22) — 4 +1< — 493 11
JR—— J— —_— J— J— — <_
2 4 6 4 XTI S T3 x S
2x — 2x—3 37
2 27 37
131 3 + 1 G <0 xsﬁ
2
x > 2 5
-7 x-— 10
> _ -
132 E + 5 =7 x> 7
7
2,1 ., 2, l§ 2N
372 3 2 3 2
133 Z + 1 > z + l x<1
3 2 3 2
4
X—3 X+Z< 4 1\ 5 " 8
134 8 + 1 _(x—§><x+§>+gx—x Xz-33
3 2
2 1
x+4 X—3 —§+4x 5
135 — < x <=
8 2_4 8 9
3
5x—1 2x-—1
136 1 < 3 x<1
1+7 8
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agebra  Disequazioni di primo grado numeriche intere [y
X X X X
5+ 57 1 9 «x
137 213—213+x<2x—7(x+3)+7—g x<6
2 5
1 2
4x (1+z)2x+< 1) _25 4 (1 9 ) 24
138 | — — - = —— = —— - -4
9 3 ¥73) =9 TN T *=T13
2
2.1 241 1
2 2 1 1
139 | 7 +1 <Xx 1c x2§
7+2 7+2
10 9x+20 2 |22 — 6(x — 1) + 9x — 3
x+ _[T_ (x—1)+ X_Z] xz -3
3 x—0,5+(2x—1)2<4<2 1>+3 1
> 2 2.2 >t
277 2 3 —3\" T4)72 2
w2 (7= 27 —7(x =2 Tx+ 1) + 5> 3(7x— 2) +— ’
(7x —2)* — (x—;)(x+ )+§> (7x — )+7 x <5
143 (£+1)(1—5x)+(x+5)2—§x<3 x <=5
5 5
o Han-2) cx(r- D) m < r<l
g\“* 7)) T\ TR TS T e 8
w5 | (x+2) —x(x+g) v 2rz3(xe2) -
X 3 X|X 3 X = X 3 3 = 3
» ( 4)2 ( +5)+x<3( 4>+x—8 L4
*73) XX T3)Te=2 M T3) T =3
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agesra Disequazioni di primo grado numeriche intere

147 ( 1>2+(3 +1)? x+1>10( 1) il x> o
X 3 X 2 6_ XX 9 = 3
148 | 2 +( )2<( +1>2+x x—1 X <=
T ¥ XTg) T3 2
" (Zx 1)(3 2)+ 3 >( 1)2 1 x<1
3 4)\2* 48=\*"2) "2a =2
o (Er1) - (Er) 4 Zosx 2T =2
2 2 5 ~— 5 4 B
Y s eale e =
X 3 XX 3 = X 3 X 3 =3
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